Aufgabe 1

Lésen Sie die folgenden Gleichungen:
(i) 22 —22+2V3i = -3,
(ii) 2% —12 = 8iz?.

Geben Sie hierbei die Losungen in der Form a + b mit a, b € R an.

Aufgabe 2
Betrachen sie die folgenden Funktionen:
f:(0;00) = R, z — 2%(1 — In(z))
g: R = R, s sin(z) exp(z? + 1)

(i) Bestimmen Sie das 3-te Taylorpolynom von f in a = 1.

(ii) Bestimmen Sie das 2-te Taylorpolynom von g in a = 0.

Aufgabe 3
Betrachten Sie die folgenden Funktionen
f:R? 5 R, 61) > a3 — 2021 — 2629 + 38 + (v1 + 22)? + (21 + 212)?,
2
~ :I:l
R3S R, |z

— In(sin(z1)? + 1) 4+ 29 exp(z3).
(i) Bestimmen Sie alle kritischen Punkte von f

%
(ii) Bestimmen Sie grad(f) \/ﬁ
In(2)

Aufgabe 4
Betrachten Sie die folgenden Messdaten:

t|:

11

: 1

y| 7 3 1
Als Modellfunktion betrachen wir

1

v (0500) = R, t—> a1 +29- —

t

mit Parametern x1,z9 € R. Fiihren Sie eine lineare Ausgleichsrechnung durch um die
optimalen Parameter 27,25 € R zu finden.




